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  Αθήνα, 23.04.2024 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: “Να κατατεθούν όλα τα έγγραφα που σχετίζονται με το σκάνδαλο των χρηματοδοτήσεων 

10 συγκεκριμένων μεγάλων επιχειρήσεων από  το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας” 

Σε συνέχεια της από 11.4.2024 Ανακοίνωσης του Γραφείου Τύπου της Νέας Αριστεράς για την 

αποκάλυψη του Politico, σύμφωνα με το οποίο η κυβέρνηση έστησε πρόγραμμα χρηματοδοτήσεων 

για 10 συγκεκριμένες μεγάλες επιχειρήσεις καθώς και της από 12.4.2024 επίκαιρης ερώτησης του 

Προέδρου της Νέας Αριστεράς Καταθέτουμε Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) σχετικά με  το νέο 

σκάνδαλο της Κυβέρνησης της ΝΔ.  

 
Οι αποκαλύψεις για τις έρευνες της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας και της Επιτροπής Ανταγωνισμού με 
την υπόνοια απάτης και νόθευσης του ανταγωνισμού σε έργα που χρηματοδοτούνται από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας,  είναι ζήτημα που χρήζει απόλυτης διαφάνειας και 
λογοδοσίας.  
 
Ιδιαίτερα προβληματικά και σκανδαλώδη  είναι: H επιλογή της Κυβέρνησης να ενισχύσει τα 

ολιγοπωλιακά σχήματα, το κόστος των έργων, οι διαδικασίες που αφήνουν τεράστια κέρδη 

αναιτιολόγητα. Και  αντίστροφα η απαξίωση των μικρομεσαίων μονάδων που δραστηριοποιούνται 

στο χώρο, η διασπάθιση χρημάτων από ευρωπαϊκές ενισχύσεις που θα μπορούσαν να 

κατευθυνθούν και σε άλλες μελέτες -έργα.  

 

Είναι γνωστό ότι στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται αρκετές εξιδεικευμένες μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις. Είναι αδιανόητο να ευνοούνται 10 εταιρείες που ελάχιστη σχέση έχουν με το 

αντικείμενο που αναλαμβάνουν.  

 

Ότι η κυβέρνηση ενισχύει προκλητικά λίγους ομίλους, είναι προφανές, ότι θα μπορούσε να αλλάξει 

τους όρους ανάθεσης, ώστε να μην συμβαίνει, είναι προφανές, ότι ξέρουμε, γιατί το κάνει, είναι 

προφανές, το μόνο που δεν είναι προφανές είναι τι ακριβώς θα επικαλεστεί ως δικαιολογία. 

 

Εκτός των άλλων υπάρχει η αίσθηση, ότι υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις στα έργα που έχουν 

αναλάβει οι εταιρείες. Δεν διαθέτουν το ανάλογο δυναμικό και πιθανά τεχνογνωσία. Υπάρχει ο 

ορατός κίνδυνος της απένταξης προγραμμάτων, της απώλειας ενισχύσεων και της επιβάρυνσης του 

κρατικού προϋπολογισμού για όσες δαπάνες έχουν γίνει.  

 

Ένα από τα επιχειρήματα που λέγονται είναι ότι το ελληνικό δημόσιο δεν έχει την ικανότητα να 

παρακολουθεί πολλές μικρότερες συμβάσεις. Άρα αναθέτει σε έναν όμιλο, που δίνει πολλές 

υπεργολαβίες στους καθ’ ύλην γνώστες -με ποιους (ευτελιστικούς)  άραγε όρους. Στην 
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πραγματικότητα η επίβλεψη από πλευράς δημοσίου στα έργα που υλοποιούνται είναι εξαιρετικά 

αδύναμη. 

 

Είναι βεβαίως σε εξέλιξη η έρευνα της Επιτροπής Ανταγωνισμού μόνο που η Επιτροπή 

Ανταγωνισμού δεν ασχολείται με τις προκηρύξεις των έργων, αλλά εάν μπαίνουν εμπόδια στον 

ανταγωνισμό με βάση τους όρους της προκήρυξης. Σε κάθε περίπτωση το όποιο πόρισμα  θα βγει 

μετά από πολλά χρονιά, όταν το κακό θα έχει γίνει.  

 

Εν τω μεταξύ ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και εκπρόσωπος τύπου της κυβέρνησης, κ. 

Μαρινάκης με τις δηλώσεις του: 

·        Δεν διέψευσε το περιεχόμενο του δημοσιεύματος 

·        Ψεύδεται ως προς την ουσία των ελέγχων του Ελεγκτικού Συνεδρίου 

·        Πέταξε τη μπάλα στην εξέδρα όταν ζήτησε να περιμένουμε το πόρισμα της Επιτροπής 

Ανταγωνισμού. 

Επειδή είναι πλέον εμφανές ότι η κυβέρνηση ευνοεί με τρόπο σκανδαλώδη συγκεκριμένες μεγάλες 
επιχειρήσεις αποκλείοντας εξ ολοκλήρου τους μικρομεσαίους από την πρόσβαση στους πολύτιμους 
πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Επειδή μετά τις πρόσφατες αποκαλύψεις τίθενται κρίσιμα ζητήματα που μπορεί να οδηγήσουν σε 
απώλεια πόρων αλλά και περαιτέρω συνέπειες στο σύνολο της διαχείρισης και υλοποίησης 
συγχρηματοδοτούμενων από την Ε.Ε έργων και δράσεων  

Επειδή τελείως διαφορετικοί φορείς προχωρούν σε ίδιου τύπου προκηρύξεις και αναθέσεις, ως να 
τους κατευθύνει ένα κέντρο 

Ζητάμε διαφάνεια και λογοδοσία εδώ και τώρα! Ζητάμε να κατατεθούν στη Βουλή προκειμένου να 

ενημερωθούν τα κόμματα της αντιπολίτευσης και ο ελληνικός λαός, εντός της προβλεπόμενης 

προθεσμίας σύμφωνα με το άρθρο 133 του Κανονισμού της Βουλής, όλα τα σχετικά έγγραφα με το 

σκάνδαλο των χρηματοδοτήσεων 10 συγκεκριμένων μεγάλων επιχειρήσεων από  το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας: 

 Οι προκηρύξεις όλων των έργων  

 Οι φορείς που τις προκήρυξαν  

 Οι αναλυτικοί προϋπολογισμοί και οι προμετρήσεις που συντάχθηκαν ανά έργο και φορέα 

  Οι εισηγήσεις των επιτροπών ανάθεσης και αν έχουν υποβληθεί ενστάσεις 

  Οι εκπτώσεις που έδωσαν οι επιλεγέντες 

 Ιστορικό μιας 20ετίας, ανά φορέα, προκηρύξεων, αριθμού συμμετοχής σχημάτων, 

αναθέσεων, εκπτώσεων που έδιναν οι ανάδοχοι 

 Το σχήμα, ανά φορέα, που διοικεί και επιβλέπει τη μελέτη  

 Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης κάθε έργου, πόσο τηρείται, ποιοι δεσμευτικοί χρονικοί 

περιορισμοί υπάρχουν από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

 Οι καταθέτοντες Βουλευτές  

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 
 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 
Ευτυχία (Έφη) Αχτσιόγλου 

Χουσεΐν Ζεϊμπέκ  
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Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 
Δημήτρης Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 
Ευκλείδης Τσακαλώτος 

Οζγκιούρ Φερχάτ 
Θεανώ Φωτίου 

Αλέξης Χαρίτσης 
 

 




